



【主題報導】921成全關懷系列（二）

南投縣水里鄉永興國小關懷記實

陳名芳·文
吳錦鴻·圖

十月十四日，各項因緣俱足，高級部第四期學長協同先天道院單位士林區、板橋區辦事員學長們南下南投縣水里鄉永興國小，晚間六、七點，學長們陸續到達，隨即展開辦道之前各項工作的確認及隔天清晨臨時中堂設立、開堂的分配工作。會後學長們至各教室安寢，一天舟車勞頓下來，很快地整個校園就進入寂靜幽暗之中。午夜一點多，簡清華點傳師這最後一輛車終於到達，靜靜駛入了停車場，輕聲安排寢室後，在睡夢中靜待白天的到來。

隔天一大早，快速將臨時中堂設立起來，各組工作學長已經遵照昨晚分配工作各自進行，開堂、家訪、採買、廚房等，各就各位。一股愉快、法喜的心情寫在每位學長的臉上。

南投縣水里鄉永興國民小學在六年前發生九二一大地震時，因為於震央「集集鎮」的右下方，整個校園幾乎全毀（編按：相關照片歡迎參考基礎雜誌第130、131、132期新聞報導）。一貫道基礎道德文教基金會在二000年（八十九）年七月，由老前人親自前往教育部完成認養簽約儀式，並於同



△永興武術隊聞名全國。



△辦事員們盡心操辦。



△武術高強的小朋友們。

年十二月舉行重建工程動土典禮。施工期間因遭逢桃芝、納莉等颱風侵襲，使工程受阻而延誤，在校方、建方排除萬難，全力配合下，終於在九十年十二月建造完成。當時校長朱玉英女士感於基金會的慈悲，真誠於臨時校舍的社區活動中心和村民二十幾位一起求道，並在朱校長支持下於九十一年七月調職前又辦了兩次道。

期間數年，每隔一、兩個月就南下成全道親、關懷鄉親。新任校長張肇基先生更是一位辦學熱誠、待人誠懇的性情中人，對於基金會在學校舉辦的祈福、辦道活動也是一直熱心配合。

經數度溝通安排後終於有了本次辦道行，得知學校原本就在早自習時段全面推動「兒童讀經」，我們特別準備一百本讀經課本送給學校，以廣結善緣。校方對我們也相當禮遇，在進行辦道前，由他親自帶領部份師生先做學校簡介活動的影片觀賞，接下來是永興國小除了網球隊之外，另一聞名全縣（國）的武術隊表演，包括陳家太極拳、太極劍、太極扇、耍槍等，武術隊在全國排名前十名、全縣第一名，並且在教育單位舉辦全國性講習會上擔綱演出。這次的武術表演更是此行辦道成果豐碩的契機。

校方提供的活動在全部結束之後，簡點傳師和張校長、幾位老師、家長會成員在校長室內親切交談。同時，辦事員們發揮渡人成全的看家本領，替武術表演的小朋友們製作「道徽及個人相片」的鑰匙圈，相片是當場用數位相機拍照，並利用早已準備好的光碟機燒錄，列印出相片紙，由他們DIY裁



△莊嚴的臨時中堂中進行請壇禮。

製、附上鑰匙圈，不到半個鐘頭，人人都有一個自己相片的精巧鑰匙圈。在他們欣喜之餘，把握機會，表明前幾屆也有好多位小朋友都求道了，求道能讓他們增長智慧，孝順父母，和樂同學，在辦事員分批講解與鼓勵之下，十九位表演同學願意求道，加上之前已成全的五位村民，總共二十四位在莊嚴、尊貴的臨時中堂中求得寶貴的大道。

在辦道之前，張校長提到因有要事在身，無法全程參與基金會的活動而感到遺憾。而已經皈依三寶的教學主任陳老師（身兼南投縣國術協會理事長）相當支持及肯定一貫道，交代領隊的小朋友一切依基金會安排，也就是在這種極具默契的支援下，使我們在永興國小的各種活動都能夠得到預期的效果。

在求道後三寶講述完畢，簡點傳師做了總結，鼓勵新求道親在今後要多說好話、讚美對方、祝福對方，成就一個和諧的社會。天人合辦，殊勝因緣結合下，為這次永興國小的辦道活動劃下圓滿的句點。在這偏遠的鄉間，民風淳樸善良，學校裡好幾位老師和同學都是長期茹素，相信大家與道有緣、與老師有約，一貫道對水里鄉的關懷也永遠不會終止……